

Všem sborům Českobratrské církve evangelické

Praha, 27. června 2023  
Č.j.: ÚCK/253-3/2023

## Zprávy z oddělení výchovy a vzdělávání – pozvání na podzimní akce

Milé sestry a milí bratři,

srdečně vás zdravíme a zveme na kurzy a semináře, které proběhnou letos na podzim:

### **Postgraduální kurz pro kazatele a kazatelky, Daňkovice, 4. – 7. září 2023**

Upgrade znalostí, informací a vztahů uprostřed Vysočiny.

Kurz vede Jan Keřkovský, farář v Jihlavě.

[Odkaz na přihlašování a další informace](#)

### **Teologický seminář pro faráře a farářky: Identita, ETF UK, Praha, 25. – 27. září 2023**

Identita je mnohvrstevný fenomén a zároveň velký problém současné doby. Co je moje identita? A je pouze jedna, anebo jich mohu mít libovolně mnoho? Z teologického pohledu se jedná o identitu člověka před Bohem. Tím se výsledný obraz na jednu stranu zjednoduší, protože před Bohem lépe poznáváme, kdo člověk je (ospravedlněný hříšník), ale na druhé straně je složitější, protože je třeba vzít v úvahu otázku po identitě člověka v potaz nejen horizontální rovinu existence, ale také rovinu vertikální. Téma probereme z pohledu biblického, systematického, praktického a psychologického. Na závěr semináře bude vyhrazený čas na vzájemné sdílení zkušeností, nápadů a tipů pro praxi.

Seminář připravuje a další informace poskytne Petr Gallus.

[Odkaz na přihlašování a další informace](#)

### **Kurz pro budoucí výpomocné kazatele, Olomouc, 30. září 2023 – 15. červen 2025**

Jedná se o dvouletý kurz určený pro laiky, kteří by se chtěli stát výpomocnými kazateli z řad ostatních členů církve. Kurz v sobě kombinuje teoretickou teologickou průpravu s praktickou částí, ve které si účastníci vyzkouší přípravu a vedení bohoslužeb.

[Odkaz na přihlašování a další informace](#)

### **Seminář s Anneliese Hechtovou, Pardubice, 11. října 2023**

Seminář je určen pro všechny pracovníky v církvi. Proběhne v němčině s tlumočením do češtiny.

Dr. Anneliese Hechtová byla dlouholetou lektorkou Biblického díla ve Stuttgartu. U nás je známá díky dvěma publikacím *Přístupy k Bibli* (2. vydání 1997) a *Tvořivá práce s biblickými postavičkami* (2006). V roce 2020 vyšla její poslední kniha *Zažit Bibli: Metody celostní práce s Bibli*. Obsahem semináře bude praktická prezentace konkrétních metod praktické práce s Bibli vhodných pro setkání nad biblickými tématy ve skupinách.

Tématem budou Ježíšova uzdravení.

[Odkaz na přihlašování a další informace](#)

### **Setkání výpomocných kazatelů, Praha, 13. – 15. října 2023**

Tématem setkání bude *Pastorace – kudy do ní* – [zde](#) odkaz na pozvánku

[Odkaz na přihlašování a další informace](#)

### **Pastorační seminář pro faráře a faráčky – duševní hygiena, Tábor JAK, Běleč nad Orlicí, 15. – 18. října 2023**

**Kapacita naplněna, přijímáme pouze náhradníky!**

Dušení hygiena – péče o sebe, co pomáhá udržovat psychickou rovnováhu, mýty zdravého životního stylu, techniky relaxace (možná i ukázka autogenního tréninku nebo kratších dechových cvičení) – péče o sebe je jeden z hlavních zdrojů, které máme. Vliv stresu na psychiku a imunitní systém – krátkodobý intenzivní stres i ten chronický (popis jevů v těle a praktické důsledky). Syndrom vyhoření – obvyklý cyklus a fáze a co může pomoci (možné i jako sdílení zkušeností, co pomáhá).

Lektorka: Mgr. et Mgr. Alžběta Arthoferová, působí především v oblasti dětské klinické psychologie a věnuje se také psychoterapii pro děti i dospělé v duchu PCA principů. Příležitostně přednáší pro Fakultní Thomayerovu nemocnici, ale zaměřuje se hlavně na praktickou výuku studentů psychologie pro více vysokých škol.

Vedoucí semináře: Ondřej Macek

[Odkaz na přihlašování a další informace](#)

### **Setkání pracovníků s dětmi, sbor ČCE v Olomouci, 4. listopadu 2023**

Bude možnost zúčastnit se dílen na tato témata:

- ADHD a poruchy chování dětí (D. Pokorná)
- Metoda Franze Ketta (E. Muroňová)
- Práce s biblickými postavkami (M. Klašková)
- Hudba v práci s dětmi (J. Esterle)

Pozvánku na akci najdete [zde](#).

[Odkaz na přihlašování a další informace](#)

### **Seminář pro pastorační pracovníky a pracovnice – práce PP s dětmi a mládeží, Nové Město na Moravě, 12. – 14. listopadu 2023**

I pro letošní podzim jsme připravili seminář pastoračních pracovníků a pracovníků. Hlavní lektorkou bude tentokrát sestra farářka Marta Židková, celocírkevní farářka s určením pro Evangelickou akademii v Brně, školní kaplanka. Prospěje setkání, pokud nezůstane u holých přednášek, ale účastníci budou vstupovat do rozhovorů.

[Odkaz na přihlášení a podrobnější program](#)

(Seminář je součástí benefitu pro PP, proto PP nic nehradí.)

### **Seminář pro mentory a vedoucí praxí, Horní Čermná, 19. – 22. listopadu 2023**

Cílem semináře je příprava na možnou roli mentora/mentorky ve vikariátu a vedoucí/ho praxe bohoslovců a podpora této role. Přihlašovat se mohou ti, kdo již tuto službu vykonávali i ti, kdo s ní zkušenost ještě nemají. Budeme se věnovat silným a slabým stránkám mentorství, farářským kompetencím, supervizi ve skupině, tématu hodnocení i praktickým informacím.

Seminář připravují a další informace poskytnou Jakub Keller a Magdaléna Trgalová.

[Odkaz na přihlašování a další informace](#)

### **Školení pro faráře a farářky: Problematika zneužívání v církvi, Praha, 2. prosince 2023**

(10:00 – 16:30)

Problematika sexuálního zneužívání je jednou z mnoha forem složitějšího problému zneužívání moci, vůči němuž není církev, stejně jako jiné skupiny, v nichž jsou navázány pracovní-právní či různorodé sociální vztahy imunní. Prevence a znalost problematiky je žádoucí, abychom si uvědomovali riziko a věděli, jak mu předcházet, ale následně také jak případy zneužívání řešit a jak se vyrovnávat s jejich důsledky v našich sborech.

Školení je připravováno ve spolupráci se spolkem Někdo Ti uvěří.

Seminář připravuje a další informace poskytne Jana Grollová

[Odkaz na přihlašování](#)

### **Kurz krizové intervence pro faráře a farářky**

Rádi bychom se vás jako farářů a farářek zeptali, zda byste měli zájem o zopakování základního kurzu krizové intervence. Pokud by zájem nebyl, uspořádali bychom pro absolventy z minulých dvou let navazující výcvik v krizové intervenci.

Prosíme Vás o vyjádření Vašeho názoru a preferencí pomocí [tohoto dotazníku](#). Jakmile budeme vědět více, zašleme zájemcům zprávu s termíny a místem. Děkujeme za spolupráci!

Za oddělení výchovy a vzdělávání ÚCK Vás zdraví

**Radka Hojková**

vedoucí oddělení